CELÁ ČÍSLA                                                                              14.10.
Praxe: Číselná osa, teplota, výše konta v bance 
Celá čísla jsou přirozená čísla, čísla k nim opačná a nula.
ČČísČla kladná
Č

						[image: ]Čísla záporná 

Čísla kladná

Číslo nula




  

Čísla záporná mají před sebou znaménko – (-7,-19,…), čísla kladná mají před sebou znaménko + nebo nic (+5,+8,12,…)	
Čísla opačná 
5          -5           čteme: opačné číslo k číslu 5 je číslo -5
-8          8
Vypiš čísla opačná k číslům
77                             -45                              34

Absolutní hodnota čísla
· Udává vzdálenost čísla od nuly.  
· Jedná se vždy o číslo kladné nebo nulu.
· Píše se do svislých čar.

|- 5 | = 5          čteme: absolutní hodnota čísla  -5 je 5.         
| 15 | = 15                    | 0 | = 0             | 1 000 | = 1 000            |-42 | = 42           

Určí absolutní hodnotu čísel: | 5 | =                 |  -36 | =              | 99 | =             |-2 | = 
Počítáme s absolutní hodnotou:
(vždy nejprve určíme absolutní hodnotu – odstraníme svislé čáry, pak počítáme tak, jak jsme zvyklí.)
| 5 | + |- 15| = 5 + 15 = 20
20 - | 10 | + |- 80| = 20 – 10 + 80 = 90
Procvičení:
1. Dopiš, kolik stupňů je na teploměru.
[image: ]


2. Narýsuj číselnou osu. ( Tužkou, podle pravítka, vzdálenost jednotlivých dílků 1 cm)
Vyznač čísla:      7,    -5,     -12,     +4,     -1,     12,     +9         		

[image: ]

3. Z  čísel  9,  - 25, +7, -27, 0, 19, +36, -100 vypiš:
a) kladná
b) záporná 
c) nejsou ani kladná ani záporná

4. Vypočítej:
a)     7 + | 2 | =
b)    |- 6 | + | 18 | =
c)    |- 8 | - |- 7 | =
d)    |- 5 | . 4 =
e)    |- 5 | . |- 4 |=
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